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Teoŕıa (3 ptos.)

No se permite el uso de libros ni apuntes. Lea las preguntas con atención. Marque
la respuesta correcta. Las respuestas correctas suman 0.3 puntos, las incorrectas
restan 0.2.

1. Si una máquina monta un directorio NFS que ya montó en otra ocasión,
el manejador de un fichero concreto será el mismo que el de las ocasiones
anteriores, pues los fh son persistentes en NFS:

Verdadero Falso

2. La función del protocolo de gestión de estado (status monitor) de NFS es
permitir a una máquina gestionar de forma eficiente los cerrojos de sus
aplicaciones.

Verdadero Falso

3. El funcionamiento del protocolo de gestión de cerrojos (lockd) de NFS
consiste en la detección de ciclos en grafos dirigidos.

Verdadero Falso

4. El mecanismo de control de congestión de TCP se activa cuando se detecta
que el buffer del receptor está lleno.

Verdadero Falso

5. Por lo general en TCP no se pueden agrupar los datos en recepción de la
misma forma que los agrupó la aplicación al enviarlos.

Verdadero Falso

6. Cuando se está usando http 1.0 y se utiliza el esquema básico de autentifi-
cación los datos van cifrados con la password proporcionada por el usuario

Verdadero Falso

7. Si una MTA está configurada para no hacer relay devolverá una respuesta
con error a un mensaje cuyo “mail from:” no corresponda a un usuario
local.

Verdadero Falso

8. IMAP es un protocolo de lectura de correo que permite al usuario crearse
carpetas y subcarpetas en el servidor, para organizar su correo.

Verdadero Falso

9. La cabecera “Content-Transfer-Encoding:” puede ir incluida en un
mensaje de correo y en una respuesta http.

Verdadero Falso

10. El protocolo http 1.0 no incluye mecanismos para que un cliente web se
autentique frente a su proxy web.

Verdadero Falso
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Problema 1 (4 ptos.)

Una empresa de desarrollo de software de soporte está diseñando una aplicación
de backup en red cliente-servidor.

1. Indique las ventajas y desventajas de implementarlo en TCP o hacerlo en
UDP considerando: pérdida de paquetes en la red, retrasos no determi-
nistas en la entrega de paquetes que conllevan que la secuencia de env́ıo
y recepción no sean iguales, fragmentación, y congestión en la red. (0.8
ptos.)

La empresa se decide por una implementación en TCP, y decide que el protocolo
va a ser: abrir conexión, enviar datos y cerrar conexión.

2. Dibuje en un diagrama temporizado los paquetes TCP intercambiados
(de los segmentos de datos dibuje únicamente el primero y el último). (0.8
ptos.)

La aplicación se vende a una empresa que hace el backup entre máquinas conec-
tadas a redes distintas, e interconectadas por cuatro encaminadores (routers).
Todos los enlaces son full-duplex y de capacidad R, la ventana del receptor es
de 64 MSS y no ocurre fragmentación.
Suponiendo que los tiempos de computación en las máquinas son despreciables,
aśı como el retardo en los routers y los de propagación, y sabiendo que el tiempo
de env́ıo de un segmento de datos en un enlace es tsd y el de un asentimiento es
1
3 tsd,

3. ¿Cuánto tiempo tardaŕıa en hacerse la copia de un fichero de tamaño 16
MSS? Suponga que el receptor env́ıa un asentimiento por cada segmento
recibido. (0.8 ptos.)

4. ¿a partir de qué valor de la ventana de congestión se alcanza el régimen
permanente de máxima ocupación de los enlaces? (0.8 ptos.)

5. Cuanto tiempo más se tardaŕıa si se perdiera el primer segmento de datos?
(0.8 ptos.)



Problema 2 (3 ptos.)

Un profesor desea distribuir entre sus alumnos las transparencias de la asignatu-
ra que imparte. Con este fin está analizando la viabilidad de diversas alternati-
vas. Las transparencias están almacenadas en la máquina asterix.it.uc3m.es
en un fichero postscript localizado en /public_html/alumnos/redes/tema1.ps.

Suponga que la máquina asterix.it.uc3m.es dispone de un servidor web, y se
desea que el mencionado fichero este disponible públicamente (alumnos y otros)
a través de http.

1. Utilice un diagrama temporal para mostrar los intercambios de mensa-
jes de http que permitirán que un alumno trabajando en la máquina
it01.lab.it.uc3m.es recupere el fichero. Detalle, tanto como le sea po-
sible, el contenido de los diversos campos de los mensajes. (0.7 ptos.)

2. ¿es posible que el navegador al recibir el fichero invoque directamente a
un visualizador de postscript? en caso de respuesta afirmativa indique que
caracteŕıstica del protocolo http lo hace posible. (0.3 ptos.)

Suponga que la máquina asterix.it.uc3m.es dispone de un servidor ftp, y se
desea que el mencionado fichero este disponible públicamente (alumnos y otros)
a través de ftp.

3. Comente los aspectos de configuración del servidor ftp que deberá tener
en consideración el administrador para posibilitar que el fichero tema1.ps
esté disponible públicamente. (0.3 ptos.)

4. Utilice un diagrama temporizado para mostrar los eventos (establecimien-
to y/o liberación de una conexión TCP, comandos tecleados por el alumno)
e intercambios de mensajes de aplicación (mensajes ftp) que permitirán
que un alumno trabajando en la máquina it01.lab.it.uc3m.es recupere
el fichero utilizando el protocolo ftp. (0.7 ptos.)

5. Presumiblemente, ¿Con cuál de las dos alternativas anteriores (ftp, http)
se recuperará el fichero antes?, ¿Cuál de las alternativas introduce más
carga en la red? (0.7 ptos.)

Suponga que el profesor decide distribuir el fichero por correo electrónico, y para
ello utiliza un cliente POP3/SMTP incorporado en su navegador. En concreto
el profesor edita un email con el texto: “mañana utilizaré las transparencias que
os adjunto en clase. Saludos. el profesor” y a dicho mensaje le adjunta el fichero
postscript de las transparencias.

6. Indique el valor de las principales cabeceras RFC 822 y MIME (0.3 ptos.)


